



**ДОКЛАД
КОМИТЕТА ПО ВЗНОСАМ**

**ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
ОФИЦИАЛЬНЫЕ ОТЧЕТЫ • ДВАДЦАТЬ ПЕРВАЯ СЕССИЯ
ДОПОЛНЕНИЕ № 10 (A/6310)**

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ДОКЛАД КОМИТЕТА ПО ВЗНОСАМ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
ОФИЦИАЛЬНЫЕ ОТЧЕТЫ • ДВАДЦАТЬ ПЕРВАЯ СЕССИЯ
ДОПОЛНЕНИЕ № 10 (A/6310)



ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Нью-Йорк • 1966

ПРИМЕЧАНИЕ

Условные обозначения документов Организации Объединенных Наций состоят из прописных букв и цифр. Когда такое обозначение встречается в тексте, оно служит указанием на соответствующий документ Организации.

I. ЧЛЕНСКИЙ СОСТАВ КОМИТЕТА

1. Двадцать пятая сессия Комитета по взносам проходила в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций с 6 по 13 сентября 1966 года. Присутствовали следующие члены Комитета:

Г-н Реймонд Т. Боуман
Г-н Дж.Р. Фернандини
Г-н Л.Д. Хадон
Г-н Ф. Нуредин Киа
Г-н Г. Партасарати
Г-н С. Рачковский
Г-н Д. Сильвейра да Мота
Г-н В.Г. Солодовников

2. Члены Комитета г.г. Джеймс Гибсон и Морис Вио не имели возможности присутствовать на сессии. Они назначили своими представителями г-на Дж.А.М. Родса и г-на Даниэля Джорджа, соответственно. Комитет согласился с этими назначениями при условии, что заместители будут консультироваться с представляемыми ими членами Комитета.

3. Комитет избрал г-на Партасарати Председателем и переизбрал г-на Киа Заместителем председателя.

II. РАССМОТРЕНИЕ ВОПРОСА О ВЛИЯНИИ РАЗЛИЧИЙ В СУЩЕСТВУЮЩЕЙ СИСТЕМЕ ЛЬГОТ В СВЯЗИ С НИЗКИМ ДОХОДОМ НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ

4. На сессии в 1964 году Комитет по взносам обсудил свою будущую работу и в докладе девятнадцатой сессии Генеральной Ассамблеи^{1/} указал в связи с этим следующее:

"Рассматривая шкалу взносов, Комитет обсуждал принципы которыми до сих пор он руководствовался в своей работе. В шкале взносы некоторых государств-членов Организации установлены в 0,04 процента в соответствии с принципом минимального

^{1/} Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, девятнадцатая сессия, Дополнение № 10 (A/5810), пункт 28.

/...

предела. Кроме того, в отношении взносов тех государств-членов, продукт которых на душу населения составляет менее 1 000 долл., применяется принцип низкого подушного коэффициента, прогрессивно сокращающий взносы по мере того, как доход на душу населения сокращается с 1 000 долл. до самого низкого уровня. Комитет просил Секретариат подготовить для следующей сессии материалы, которые дали бы Комитету возможность оценить влияние изменений в темпах прогрессивного уменьшения взносов и в уровне дохода на душу населения, на который распространяется действие прогрессивного уменьшения ставок взносов".

На двадцатой сессии Генеральной Ассамблеи Пятый комитет с интересом отметил этот пункт доклада и выразил надежду, что Комитет по взносам найдет возможным представить доклад по этому вопросу двадцать первой сессии Генеральной Ассамблеи^{2/}. Кроме того, на двадцатой сессии Генеральная Ассамблея 21 декабря 1965 г. приняла резолюцию 2118 (XX), в которой изложила следующее предложение:

"2. отмечает с удовлетворением меры, принятые Комитетом по взносам для выполнения требования, содержащегося в резолюции 1927 (XVIII) Генеральной Ассамблеи, о том, чтобы должное внимание было уделено развивающимся странам, и предлагает Комитету при исчислении ставок взносов и впредь стараться уделять должное внимание положению этих стран ввиду их особых экономических и финансовых проблем".

5. Первоначальный круг полномочий Комитета устанавливает, что при использовании сравнительных расчетов национального дохода в качестве принципа^{3/}, определяющего относительную способность к внесению взносов, Комитет должен принимать во внимание "сравнительный доход на душу населения". Льготы в связи с этим фактором сделаны во всех

^{2/} Там же, двадцатая сессия, Приложения, пункт 80 повестки дня, документ А/6202, пункт 10.

^{3/} Там же, шестнадцатая сессия, Дополнение 10 (А/4775), приложение.

/...

шкалах взносов, рекомендованных Комитетом. Используемый до сих пор метод исчисления льгот в связи с низким доходом на душу населения сводится вкратце к следующему: из национального дохода каждой страны с доходом на душу населения менее 1 000 долл. вычитается установленная сумма. Разница между 1 000 долл. и доходом страны на душу населения в размере менее 1 000 долл. выражается в процентном отношении к 1 000 долл. и 50 процентов этой процентной ставки используется для сокращения общего национального дохода страны для целей установления взноса.

6. Таким образом, при ныне действующей формуле во всех государствах-членах с доходом на душу населения ниже 1 000 долл. для целей исчисления взносов производится снижение в цифрах национального дохода, причем это снижение для стран с очень низким уровнем дохода на душу населения вплотную подходит к максимальной льготе в 50 процентов. Выполняя изложенную в резолюции 582 (VI) Генеральной Ассамблеи от 21 декабря 1951 г. директиву уделять "особое внимание странам с низким доходом на душу населения", Комитет на своей сессии в 1952 году увеличил максимальную льготу с 40 до 50 процентов. В резолюции 1927 (XVIII) Генеральной Ассамблеи от 11 декабря 1963 г. Комитету было предложено "при исчислении ставок взносов уделять должное внимание развивающимся странам ввиду их особых экономических и финансовых проблем". В соответствии с предложением Генеральной Ассамблеи Комитет при разработке шкалы на 1965, 1966 и 1967 годы на своей сессии в 1964 году стремился уделить особое внимание странам с доходом на душу населения ниже 300 долл. и в рамках общего пересмотра шкалы сделал ряд изменений в сторону снижения взносов таких государств.

7. На нынешней сессии Комитету был представлен подготовленный Секретариатом по его просьбе обширный материал о влиянии изменений в темпах прогрессивного уменьшения взносов и в уровне доходов на душу населения, на который распространяется действие прогрессивного уменьшения ставок взносов. Комитет изучил влияние на шкалу взносов изменения существующего верхнего предела в размере 1 000 долларов

/...

дохода на душу населения, дающего права на льготу, увеличения в различной степени максимальной льготы от ее нынешнего уровня в 50 процентов и увеличения максимальной льготы для стран с самым низким уровнем дохода на душу населения.

8. Подробное изучение различных формул позволило Комитету получить ценную информацию относительно их возможного воздействия на шкалу взносов. В этой связи Комитет отметил, что при существующей системе льгот, как она отражена в существующей шкале, существенно снижается бремя стран, имеющих очень низкий уровень дохода на душу населения. Кроме того, подтвердилось мнение Комитета, что при любых вариациях формулы установления льготы в целях учета сравнительного уровня дохода на душу населения эти вариации должны носить такой характер, чтобы не вызывать чрезмерно радикальных изменений во взносах, будь то в форме перенесения относительной тяжести с одной группы стран по доходу на душу населения на другую группу или в форме изменения взноса индивидуальных государств, т.е. таких изменений, которые будут еще дальше усилены в результате использования новейших статистических данных о национальном доходе. В этой связи Комитет рассмотрел также минимальную ставку взноса. Признавая, что небольшие недавно возникшие независимые государства сталкиваются со многими финансовыми и экономическими проблемами, Комитет, тем не менее, считал, что основания для определения минимальной ставки в прошлом сохраняют полную силу и в настоящее время.

9. Подводя итоги своему исследованию, Комитет пришел к выводу, что в настоящее время он не должен рекомендовать изменений в основных правилах разработки шкалы взносов. Он решил, что нецелесообразно на настоящем этапе брать на себя обязательства принятия формулы, практические результаты которой окончательно не ясны. Результаты применения различных формул к цифрам национального дохода, используемым в качестве основы для настоящей шкалы, могут фактически существенно различаться, если взять за основу статистику национального

/...

дохода за 1963, 1964 и 1965 годы, которая должна быть представлена Комитету для очередного общего пересмотра шкалы в 1967 году. Кроме того, Комитет не хотел бы неоправданно ограничивать свои возможности учета конкретных обстоятельств и изменений, затрагивающих относительную способность отдельных стран выплачивать взносы, принятием в настоящее время новой формулы.

10. При очередном общем пересмотре шкалы Комитет, в соответствии с резолюцией 2118 (XX) Генеральной Ассамблеи, продолжит свои усилия по уделению должного внимания развивающимся странам ввиду их особых экономических и финансовых проблем и с этой целью примет во внимание весьма полезную информацию, полученную в результате осуществленного им исследования.

/...

Ш. ДРУГИЕ ВОПРОСЫ, РАССМОТРЕННЫЕ КОМИТЕТОМ

Положение с поступлением взносов

11. Согласно кругу ведения Комитета, одна из его функций заключается в том, чтобы "рассматривать и докладывать Генеральной Ассамблее о действиях, подлежащих принятию, если члены не уплачивают своих взносов", и в этой связи Комитет "представляет заключения Ассамблее относительно применения статьи 19 Устава".

12. Комитет принял к сведению доклад Генерального секретаря о состоянии сбора взносов на 31 августа 1966 года. На основе доклада Генерального секретаря и общего мнения Генеральной Ассамблеи, выраженного на 1331-м пленарном заседании 1 сентября 1965 года^{4/}, Комитет отметил, что в настоящее время сумма задолженности любого государства-члена Организации по регулярному бюджету во всех случаях менее суммы взносов, причитающихся с этого государства за два предыдущих полных года.

Поступления взносов в валюте иной, чем доллары США

13. Резолюцией 2118 (XX) Генеральной Ассамблеи Генеральный секретарь был уполномочен, по своему усмотрению и после консультаций с Председателем Комитета по взносам, принимать часть взносов государств-членов Организации за 1965, 1966 и 1967 финансовые годы в валюте иной, чем доллары Соединенных Штатов.

14. Комитет принял к сведению доклад Генерального секретаря о мерах, принятых в 1966 году к сбору взносов в валюте иной, чем доллары США. В докладе указывается, что десять государств-членов Организации воспользовались возможностью выплатить в той или иной из валют, которые приняты для уплаты, сумму, эквивалентную 10,5 млн. долларов, в счет взносов в регулярный бюджет Организации Объединенных

^{4/} На этом заседании Генеральная Ассамблея утвердила доклады Специального комитета по операциям по поддержанию мира (см. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, девятнадцатая сессия, Приложения, приложение № 21, документы A/5915 и Add.1 и A/5916 и Add.1).

/...

Наций и на Специальный счет Чрезвычайных вооруженных сил Организации Объединенных Наций. К числу валют, в которых ожидается покрытие значительной части расходов Организации Объединенных Наций и в которых государства-члены Организации имеют право делать платежи, принадлежат следующие: бельгийские франки, чилийские эскудо, египетские фунты, эфиопские доллары, французские франки, мексиканские песо, нидерландские гульдеры, фунты стерлингов, швейцарские франки и тайландские баты.

Шкалы взносов для специализированных учреждений

15. В соответствии с резолюцией 311 В (IV) от 24 ноября 1949 года Генеральной Ассамблеи Комитет уполномочен "представлять рекомендации и давать заключения о шкалах взносов государств-членов для специализированного учреждения, которое об этом запросит".

16. На основании этих полномочий Комитет принял решение сообщить Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, по ее просьбе, возможный теоретический процентный размер взноса в шкале Организации Объединенных Наций для некоторых стран, не являющихся членами Организации Объединенных Наций.

Время созыва очередной сессии Комитета

17. Комитет принял решение открыть свою очередную сессию 23 мая 1967 года в штаб-квартире Организации Объединенных Наций. Для пересмотра шкалы взносов в 1967 году Комитет использует в качестве основы статистические данные о национальном доходе за 1963, 1964 и 1965 годы и убедительно просит государства-члены Организации представить необходимые данные как можно скорее.

**КАК ПОЛУЧИТЬ ИЗДАНИЯ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

Издания Организации Объединенных Наций можно купить в книжных магазинах и агентствах во всех районах мира. Наводите справки об изданиях в вашем книжном магазине или пишите по адресу: Организация Объединенных Наций, Торговая секция, Нью-Йорк или Женева.

HOW TO OBTAIN UNITED NATIONS PUBLICATIONS

United Nations publications may be obtained from bookstores and distributors throughout the world. Consult your bookstore or write to: United Nations, Sales Section, New York or Geneva.